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∆ΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Σε άµεση εγρήγορση η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας για την 
αντιµετώπιση της έξαρσης του πληθυσµού των κουνουπιών 

Η Περιφέρειας Στερεάς Ελλάδας, λειτουργώντας προς όφελος των πολιτών 
και διασφαλίζοντας τη δηµόσια υγεία, έχει θέσει σε άµεση προτεραιότητα την 
ορθολογική διαχείριση των κουνουπιών. 

Για το σκοπό αυτό την προηγούµενη εβδοµάδα πραγµατοποιήθηκε 
διευρυµένη σύσκεψη της διαπαραταξιακής επιτροπής της Περιφέρειας και των 
υπηρεσιακών παραγόντων, υπό τον Εκτελεστικό Γραµµατέα, Νίκο Χαρδαλιά 
και τον Πρόεδρο της Επιτροπής και Εντεταλµένο Περιφερειακό Σύµβουλο σε 
Θέµατα Πολιτικής Προστασίας Αθανάσιο Καρακάτζα, η οποία και 
παρακολουθεί την εφαρµογή του προγράµµατος, προκειµένου να εξετάσει την 
κατάσταση που έχει δηµιουργηθεί, µετά τα πρωτόγνωρα καιρικά φαινόµενα τα 
οποία είχαν σαν αποτέλεσµα την έξαρση του φαινοµένου, και να δώσει 
κατευθύνσεις για την αντιµετώπισή του. 

Η Περιφέρεια στα πλαίσια του ολοκληρωµένου προγράµµατος διαχείρισης 
των κουνουπιών και µε βάση πάντοτε τις οδηγίες του Υπουργείου Υγείας και 
του Παγκόσµιου Οργανισµού Υγείας εφαρµόζει για την αντιµετώπιση του 
φαινοµένου την µέθοδο της προνυµφοκτονίας. ∆ηλαδή ράντισµα της 
επιφάνειας των στάσιµων υδάτων µε ειδικά εγκεκριµένα φάρµακα τα οποία 
δεν επιτρέπουν στις προνύµφες των κουνουπιών να µεταµορφωθούν σε 
ακµαία κουνούπια. Παράλληλα: 

• Παρακολουθούνται σε εβδοµαδιαία βάση 50.000 στρ. φυσικού και 
περιαστικού περιβάλλοντος για την παρουσία προνυµφών των κουνουπιών  

• ∆ιενεργούνται ψεκασµοί από εδάφους στο φυσικό, περιαστικό σύστηµα 
της περιοχής που εµφανίζονται προνύµφες. 

• ∆ιενεργούνται ψεκασµοί στο αστικό σύστηµα, σε κοινόχρηστους 
χώρους (σχάρες όµβριων, κανάλια που διατρέχουν τους οικισµούς κλπ) των 
260 πόλεων και οικισµών της Περιφέρειας. 

• Πραγµατοποιήθηκε την ∆ευτέρα 22 Ιουνίου 2015 ο πρώτος 
αεροψεκασµός στους ορυζώνες της Ανθήλης και στο φυσικό σύστηµα του 
∆έλτα του Σπερχειού. 



 • Παρακολουθούνται σε όλες τις Περιφερειακές Ενότητες µε ειδικές 
παγίδες η εµφάνιση των διαφόρων ειδών των ακµαίων κουνουπιών  

Όλες οι παραπάνω δράσεις εφαρµογής πεδίου σε όλη την έκταση της 
Περιφέρειας παρακολουθούνται τόσο από ειδικούς επιστήµονες της 
Περιφέρειας όσο και τηλεµατικά µέσα από on line πρόγραµµα που έχει 
αναπτυχθεί σε συνεργασία µε τον ανάδοχο του έργου. 

Παράλληλα, και στο πλαίσιο του προγράµµατος καταπολέµησης των 
κουνουπιών  παρακολουθείται η εµφάνιση των σκνιπών που είναι υπεύθυνες 
για την µετάδοση του καταρροϊκού πυρετού και της λεϊσµανίασης και 
οργανώνεται σε πρώτο χρόνο η αντιµετώπισή τους όταν και όπου 
παρουσιαστεί πρόβληµα. 

Επίσης αναδείχθηκε για άλλη µια φορά το ζήτηµα των αναγκαίων 
παράλληλων ενεργειών των ∆ήµων και τονίστηκε ιδιαιτέρως ότι δεν είναι 
δυνατή µια επιτυχής αντιµετώπιση της έξαρσης των πληθυσµών των 
κουνουπιών χωρίς την ενεργή συµµετοχή τους µε βάση και τις αρµοδιότητες 
τους ( πχ. καθαρισµός φρεάτιων όµβριων,  επιχωµάτωση πληµµυρισµένων 
εκτάσεων µετά από έντονη βροχόπτωση ή ενηµέρωση από τους Τοπικού 
Προέδρους των συνεργείων για τη θέση των νέων πληµµυρισµένων 
εκτάσεων). 

Τέλος, ιδιαίτερη έµφαση δόθηκε στην σηµαντικότητα της  ενεργοποίησης και 
συµµετοχής των πολιτών στην διαχείριση των κουνουπιών µια και 
προγράµµατα καταπολέµησης στο αστικό σύστηµα είναι δύσκολο να 
εφαρµοστούν από την πολιτεία διότι περιορίζεται µόνο στους δηµόσιους 
χώρους και όχι στους ιδιωτικούς χώρους όπου υπάρχουν χιλιάδες εστίες 
αναπαραγωγής κουνουπιών. 

Για αυτό το λόγο,  η Περιφέρεια Στερεάς Ελλάδας προχώρησε στην έκδοση 
ειδικού φυλλαδίου για την προστασία από τα κουνούπια ,το οποίο και θα 
µοιραστεί σε δεκάδες χιλιάδες πολίτες τις επόµενες ηµέρες, όπου θα τους 
καλεί να εφαρµόσουν µέτρα ατοµικής προστασίας προκειµένου να 
προστατευτούν από το συγκεκριµένο έντοµο µε κυριότερο και βασικότερο 
µέτρο τον περιορισµό ή την εξάλειψη των εστιών ανάπτυξης γύρω από τις 
κατοικίες τους, ενηµερώνοντας άµεσα αν εντοπίσουν εστία ανάπτυξης 
κουνουπιών στην γειτονιά τους τον ∆ήµο τους ή την Περιφέρεια, ή στο 
τηλέφωνο  801 11 88284 (αστική χρέωση) που έχει ενεργοποιηθεί για τον 
σκοπό αυτό.  

 

Συνηµ: Φυλλάδιο για την προστασία από τα κουνούπια 
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